

展特色、亮风采,职业教育成果展成功举办

菏泽信息工程学校喜获三个奖项

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅



5月15日上午,以“技能,让生活更美好”为主题的菏泽首届职业教育成果展暨2021年菏泽职业教育活动周启动仪式在菏泽信息工程学校新校区顺利举行。

省中华职教社专职秘书长宋海伟,菏泽市委常委、统战部部长王永华,省中华职教社社务委员、山东科苑服务有限公司总经理王立杰,市人大常委会副主任、党组副书记丁志刚,市政府副市长侯婕,市政协副主席黄秀玲,菏泽家政职业学院院长杨晓军,菏泽技师学院院长乔忠义,菏泽职业学院院长高会峰,市教育局党组书记、局长孔祥岩,市人力资源社会保障局党组书记、局长李建刚,市委统战部副部长、市台办主任、市中华职教社常务副主任郭慧,菏泽信息工程学校校长马飞等出席启动仪式。

市直有关单位,各县区委统战部、教体局、人社局,以及部分

职业院校、技工院校的负责同志,和市中华职教社社委会委员,部分受表扬的师生代表,参展职业院校、技工院校的师生代表和用人单位及13个学校方队共1000余人参加活动。

宋海伟在致辞中提到,山东省中华职业教育社作为中华职业教育社的一个省级组织,始终坚持以“政治建社”“团结立社”“服务兴社”“改革强社”的工作理念,始终致力于服务全省经济社会发展大局。近年来,菏泽市委市政府对全市职业院校进行了高标准、多层次、精准化的规划布局,形成了比较科学完备的职业教育类型体系;充分发挥职业院校主力军作用,教育、人社等主管部门全面落实科学发展观,把发展职业教育作为经济社会发展的重要基础和教育工作的战略重点,职教社的服务监督融合作用,有效调动一切社会力量推动职教事业创新

发展的经验做法,值得总结推广。今后,省职教社将一如既往地关注支持菏泽职业教育的发展,助力菏泽展翅高飞。

王永华在讲话中指出,近年来,菏泽市把握职业教育发展机遇,深化改革,创新模式,初步形成了由政府统筹管理、有关部门通力协作、职业教育服务城市发展现代职业教育体系。特别是在加快新旧动能转换、助推乡村振兴、服务“231”产业体系升级等方面,做出了积极贡献。下一步,要围绕“人人皆可成才、人人尽展其才”的理念,进一步创造条件,强化组织领导,“渗入”经济、“汇入”生活、“融入”文化、“走入”人心、“进入”议程,发挥好职业教育在促进经济社会发展中的重要作用,努力建设技能型社会。

为继承和发扬中华职业教育社优良传统,树立典型,激励广大社员奋发进取,再创新绩,同时为进一

步调动职业院校和职教工作者的积极性和创造性,大会上,菏泽市中华职业教育社向为事业发展做出重要贡献的学校进行表彰,表彰了2020年菏泽市黄炎培职业教育大赛获奖团队及优秀组织院校,授予菏泽信息工程学校黄炎培大赛一等奖两个优秀组织奖。

最后,与会嘉宾共同点亮主屏幕,宣布菏泽首届职业教育成果展暨2021年菏泽职业教育活动周正式启动。在随后的文艺汇演中,菏泽信息工程学校师生自编自演的歌伴舞《再唱山歌给党听》、朗诵《信念永恒》、独唱《核心价值观之歌》《党啊亲爱的妈妈》等精彩纷呈的节目,既展现了师生的艺术风采和学校的艺术教育成果,又用实际行动庆祝中国共产党建党100周年。

此次活动,通过展板、现场体验、网上展览、技能展示等多种形式,大力弘扬了劳动精神、工匠精神,展示了技能创造美好生活、激发了学生对专业学习、提高技能的极大热情,为学生成长成才、就业创业奠定基础。同时,还有50家用人单位来到菏泽信息工程学校新校区,在现场开展宣传、咨询和招聘活动,为职业院校优秀毕业生提供就业机会。

“没有技能寸步难行,学历只是一张证书,能力才是我们的保证。我在职业教育的殿堂里充实自己、完善自我,用专业的职业技能改变别人对我的看法,改变我的未来,实现我的梦想,过出彩的人生……”来自该校2020级航空服务专业学生杜世宇谈起自己的学

习经验和成长历程,他说选择在菏泽信息工程学校求学是一个正确的选择,让他找到了人生的方向。

据了解,山东省菏泽信息工程学校成立于1975年5月,是一所由菏泽市人民政府举办的国家级重点普通中等专业学校,该校先后荣获“省级文明单位”、“全省职业教育先进单位”、“全国职业教育管理创新学校”、“中央职业教育实训基地”、全国创建“平安校园”示范学校、“国家中等职业教育改革发展示范学校”等荣誉称号。2015级学前教育专业学生董博宇、2017级会计电算化专业学生李亚茹被团中央、教育部、中华职教社评选为“中国最美中职生”和“全国最美技能生”。该校拥有全国优秀教师、全国明星教师、山东特级教师、齐鲁名师、菏泽市名师、正高级讲师、高级讲师等100多名高级专业技术人员。该校高度重视毕业生的就业工作,与近百家用人单位签订了校企合作协议,就业率稳定在99%以上,被命名为“山东省就业工作先进单位”。开设普通中专专业18个,其中山东省品牌专业2个,国家师范专业3个,并设有“3+2”、“3+3”普通大专和“3+4”本科。

近年来,菏泽信息工程学校深化教育教学改革,培养了大量的高端技术技能人才。今后,学校将以此次活动为契机,坚持立德树人,深化产教融合、校企合作,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,充分发挥职业教育促进就业创业、服务地方经济社会发展的优势和作用,促进学校各项事业更上新台阶。

“酒司机”开车“蛇形走位”,被抓仍呼呼大睡



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 锐) 5月16日,菏泽交警通报的一起醉驾案例中,涉事司机醉酒驾驶机动车,在路上“蛇形走位”被市民举报,交警部门将其抓获时,这名“酒司机”竟在车内呼呼大睡。

据介绍,4月26日16时20分,单县交警大队接到群众举报,在单县单丰路上有一辆黑色轿车频繁以“S型”路线行驶,怀疑是酒驾。同时,举报人还提供了一段险象环生的视频。视频显示,黑色车辆在行驶途中多次驶向对向车道,险些与多辆相向而行的车辆相撞,让人捏了一把冷汗。

接到举报后,单县交警大队民警立即前往该路段进行查处。根据举报人提供的信息,执勤交警在单县终兴镇一汽修门市处找到该车。执勤交警上前排查时,发现一男子正在驾驶室内酣睡。拉开车门,车内散发出浓重的酒味。

经过多次呼喊,该男子才被叫醒。然而,面对执勤交警的询问,该男子称车并非自己所开,而是别人开过来停在这里的。不过,执勤交警调取附

近的监控录像后,男子才承认车是自己驾驶的。

随后,执勤交警将男子带至医院抽血检验。经检测,该男子血液中酒精含量达到278mg/100ml,远远超出80mg/100ml的醉酒临界值,属于醉酒驾驶机动车。据男子交代,他当天中午与朋友一起喝完酒去办事,办完事后独自驾车沿单县单丰路前往单县终兴镇这家汽修门市准备修车,到达后发现修车师傅正在忙,便将车停在一边等待,在此过程中睡着。殊不知,自己在前往汽修门市途中经历了那么多惊心动魄的瞬间。

目前,该男子已被刑事立案,案件在进一步办理中。(交警部门供图)

博弈



5月15日,郓城县第十一届全民健身运动会“舍得杯”象棋大奖赛,在郓城举行,吸引了来自山东、河南、山西等三省8市16个县的108名选手参赛。经过一天的紧张角逐,来自河南的杨楠、山西的毋君临、济宁的陶伟卫分获前三名。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

东明小记者零距离感受别样“警”彩

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽) 5月15日上午,菏泽报业小记者中心、东明县公安局、东明县第七小学联合举办“民警进校园,护航保安全”主题展示活动,特邀东明县公安局巡特警大队、治安大队和交警大队的民警走进校园,让小记者零距离感受别样“警”彩。

东明县公安局巡特警大队

派出精锐力量向小记者们展示了防暴盾牌、高压水枪、巡逻车、催泪枪等警用装备,并表演擒敌拳等科目,赢得了小记者们的阵阵掌声;治安大队民警向小记者们展示了各类枪械,小记者们看到“真枪实弹”,纷纷表示震撼;交警大队民警展示了铁骑大队的风采,并演练交管手势操,向小记者们普及交通安全知识。

